

## 历史长河中的又一次“中法相遇” ——习近平主席对法国第三次国事访问纪实

3版

## 东风浩荡万里长

——习近平主席欧洲三国之行引发热烈反响

4版

### 胡忠雄主持召开贵阳贵安招商引资及标准厂房建设工作专题会强调

# 锚定目标任务 强化工作作风 推动产业大招商不断取得新成效

滕伟华参加

本报讯 5月12日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安招商引资及标准厂房建设工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,锚定目标任务,强化工作作风,推动产业大招商不断取得新成效。

市委副书记滕伟华,贵阳贵安领导刘本立、吴熙、杨志荣、王启云、龙丛、刘良果、付涛、田社鸿参加。

在认真听取相关工作汇报后,胡忠雄指出,招商引资工作是贵阳贵安实现高质量发展的“生命线”和“主抓手”,厂房招商是招商引资工作的关键

一招。各级各部门要切实增强做好招商引资工作的责任感、使命感、紧迫感,提升工作的主动性、积极性、精准性,全力招引和建设一批大项目、好项目、新项目,为贵阳贵安产业发展注入强劲动能。

胡忠雄强调,要全力抓好招商引资工作。要聚焦“招多少”,不折不扣完成招商引资到位资金目标,全力提升工业到位资金占比。要聚焦“谁来招”,压紧压实园区、部门、国企、驻外联络处、商(协)会“五大招商主体”责任,细化任务清单,形成招商合力。要聚焦“招什么”,瞄准电子信息制造和软

件“两大产业”招,瞄准央企、省企和“专精特新”企业招,瞄准产业链链主链链强链链项目招。要聚焦“怎么招”,狠抓厂房招商、基金招商、算力招商和平台招商,用好招商新工具、探索招商新模式。要聚焦“招得怎么样”,坚持实招、实统、实落、实考,进一步形成以项目论英雄、凭招商比能力、从落地看作风的良好氛围。

胡忠雄强调,要全力抓好标准厂房建设。要抓目标,紧盯开工率、建成率和使用率,确保不折不扣完成全年标准厂房建设目标任务。要抓建设,聚焦在哪建、谁来建、建什么,科学做好标准厂房

空间规划,有效发挥国有企业、园区运营者、招商企业的作用,加快完善园区生产、生活配套设施。要抓要素,全力做好土地、资金、手续、水电路气等要素保障,为企业入驻标准厂房创造良好条件。要抓招商,找准招商主攻点,精准谋划招引项目,全面提升标准厂房使用率,确保标准厂房真正成为工业发展的优质载体。要抓运营,大力推进“园区事园区办”,为市场主体提供优质高效的“贵人服务”。

各区(市、县、开发区)、贵阳贵安有关部门、企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

## 胡忠雄会见满帮集团董事长张晖一行

本报讯 5月12日,省委常委、市委书记胡忠雄在筑会见满帮集团董事长、首席执行官张晖一行,双方就深化合作进行交流。

满帮集团党委书记、高级副总裁徐强,贵阳贵安领导刘本立、王增、吴宏春参加。

胡忠雄对满帮集团为贵阳贵安经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济的重要论述,奋力做强数字经济,加快发展新质生产力。满帮集团与贵阳贵安有着良

好的合作基础,希望双方坚定合作信心,巩固合作成果、优化合作内容、拓展合作领域,携手推动高水平互利共赢。贵阳贵安将为企业发展创造良好环境。

张晖对贵阳贵安长期以来给予企业的关心支持表示感谢。他说,满帮集团将一如既往地扎根贵阳贵安,加大产业布局力度,努力为贵阳贵安高质量发展贡献更多力量。

满帮集团、贵阳市有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

## 贵阳贵安以“五个一”为统揽 加快建设区域人才集聚高地

本报讯 记者日前从贵阳市政府新闻办召开的贵阳贵安“强人才”工作情况新闻发布会上获悉,贵阳贵安将以“五个一”为统揽,加快建设区域人才集聚高地,以人才高质量发展夯实“强省会”智力支撑。

着力打造一个品牌。深入实施人才“四大工程”,全力打造“筑才”品牌。突出产业引才、平台引才、柔性引才,大力引进高层次人才、产业人才、青年人才等各类人才,每年新增人才10万人以上。

着力实施一个行动。紧盯高校毕业生和重点领域人才,推动人才大集聚。实施高校毕业生留(引)筑行动,每年吸引10万名以上高校毕业生在筑安居乐业。实施重点产业人才集聚行动,每年新增制造业人才2万人、大数据人才2万人、乡村振兴产业人才1万人,持续壮大产业人才队伍。实施重点领域人才集聚行动,每年引进医疗卫生领域高层次人才200人、引进培养市级“名校长、名班主任、名教师”和骨干教师500人、新增研发人才3000人以上。

着力搭建一个平台。积极打造人

才信息、人才服务和“四城”联动平台,推动人才工作更高效、更便捷、更优质。

着力优化一套政策。优化“卡”的政策,完善“筑才卡”分类认定、分级保障、分层落实体系,让人才服务更贴心、更暖心。优化“钱”的政策,加大人才工作相关经费投入,及时兑现用人单位、平台、人才等奖补政策。优化“户”的政策,健全教育、医疗、住房、社保等户籍配套措施,提升落户吸引力。优化“房”的政策,持续完善租购并举的住房保障体系,把免费住、免费租、补贴租、优惠购落到实处。优化“岗”的政策,每年为高校毕业生等各类人才提供就业岗位17万个以上。

着力健全一个机制。坚持党管人才,压实工作责任,形成工作合力,将人才工作作为年度考核的重要内容等,提升“筑才”品牌影响力,打造近悦远来、才聚业兴的人才高地。

(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)



## 农机开进「加速度」 示范田

近日,贵安新区高峰镇龙宝村现代农业示范田机械化插秧工作完成。据介绍,今年龙宝村1200余亩现代农业示范田大部分采用机械化插秧,4月初,该村组织26户种植大户和1家专业农民合作社进行集中育秧,4月底开始进行机械化插秧。机械化插秧操作方便、速度快,大幅提升了农业生产效率。图为村民使用插秧机插秧。

贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健/文 石照昌/图



## 全市统一战线服务民营企业大走访成效显著

走访企业3458家,协调解决问题732个

本报讯 记者从市委统战部获悉,今年3月至4月,市委统战部牵头组织开展全市统一战线服务民营企业大走访“暖春行动”,市直统战系统各单位、各民主党派市委(支部)、各区(市、县、开发区)统战工作部门共组建317个工作组,实地走访贵阳贵安民营企业(含台资、侨资企业)3458家,现场帮助企

业协调解决问题732个。

在走访过程中,各工作组实地了解农业、制造业、建筑业、批发零售业、餐饮住宿业、大数据及互联网业、租赁和商务服务业、居民服务修理和其他服务业等领域民营企业发展状况,面对面宣讲中央、省委、市委经济工作会议精神,全国、省、市两会精神和中央、省、市惠企政策措施,围绕

政策落实、公平待遇、兑现承诺、要素保障、拖欠账款、对外贸易、转型升级、办事质效、问题解决等方面听取诉求建议,通过现场办公等形式帮助民营企业纾困解难。

定期开展服务民营企业大走访“暖春行动”,是促进“两个健康”、服务民营经济高质量发展的重要举措。下一步,全市统战系统将传承弘扬“四下基层”

优良传统,坚持政策宣讲、力量集结、问题解决、对策形成、作风锤炼在一线的理念,持续向民营企业送关怀、送温暖、送服务、送政策,真心真情帮助民营企业坚定信心、稳预期、解难题,更好保护和激发市场主体活力,促进民营经济发展壮大,助推新质生产力加快发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

## 畜牧业生产开局良好、城乡居民收入稳步增长、CPI运行平稳

## 贵阳一季度主要民生指标稳中向好

本报讯 记者日前从国家统计局贵阳调查队获悉,今年以来,贵阳市深入贯彻落实中央、省委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,全力做好经济社会发展的各项工作,全市经济运行向好态势持续巩固,主要民生指标开局平稳。

畜牧业生产开局良好。一季度,贵阳市畜牧业生产开局良好,猪、牛、羊、禽“四肉”产量达4.78万吨,同比增长6.6%,增速高于全省3.5个百分点,在全省各市(州)中排名第一。猪肉产量3.33万吨,同比增长2.4%;生猪期末存栏71.94万头,同比下降1.0%;期内出栏36.48万头,同比增长2.0%,其中,能繁母

猪期末存栏7.36万头,同比增长4.5%,增速全省第一。牛肉产量0.15万吨,同比增长7.8%;生牛奶产量0.72万吨,同比增加11.6%;羊肉产量0.01万吨,同比下降35.8%。禽肉产量1.29万吨,同比增长22.4%;活家禽期末存栏1320.03万只,同比增长4.3%;期内出栏704.08万只,同比增长23.4%。

居民收入持续稳步增长,农村居民收入增速继续高于城镇,城乡居民收入差距进一步缩小,城乡融合发展持续深化。一季度,贵阳市城镇居民人均可支配收入14550元,同比增长5.3%;农村居民人均可支配收入6273元,同比增长

7.8%;城乡收入比2.32,较上年同期缩小0.05。收入绝对值继续“领跑”全省,城镇增速全省第一。从收入绝对值来看,一季度,贵阳市城乡居民收入均居全省9个市(州)第一,其中城镇居民人均可支配收入14550元,比全省高2732元,比全国低600元;农村居民人均可支配收入6273元,比全省高2453元,比全国低323元。从收入增速看,贵阳市城镇居民收入增速5.3%,居9个市(州)第一,高出全省0.5个百分点,与全国持平;农村增速7.8%,低于全省0.3个百分点,高于全国0.2个百分点。

居民消费价格开局平稳。一季度,贵

阳市居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比去年同期低1.0个百分点。其中食品价格下降3.2%,非食品价格上涨0.7%;消费品价格下降0.1%,服务价格上涨0.4%。分月看,1至3月环比指数分别为上涨0.2%、上涨0.8%和下降0.9%。同比指数分别为下降0.7%、上涨0.7%、上涨0.2%。一季度,八大类商品和服务价格呈“七涨一降”,其中上涨的有衣着、其他用品及服务、生活用品及服务、医疗保健、居住、教育文化娱乐、交通通信,分别上涨5.7%、1.9%、1.3%、0.5%、0.3%、0.2%、0.2%;食品烟酒下降2.3%。

(刘颖 贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

## 法治赋能 固本强基

——《贵阳市街道办事处工作条例》为贵阳贵安持续增进民生福祉凝聚合力

## 贵阳贵安“人才日”赴外引才系列活动 将走进西南大学

提供600余种岗位 计划招聘2243人

2版

白云区大力实施四大工程打造“筑才”品牌

力争到2025年人才总量超过15万人

5版



爽贵阳APP 下载“爽贵阳” 开启“爽生活” 贵阳贵安城市运营民生综合服务平台